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MINUTA 10/09 
 
ACTA DE LA SESSIÓ EXTRAORDINÀRIA DEL PLE DE L'AJUNTAMENT DEL DIA 

8 D’OCTUBRE DE 2009. 
 
ASSISTENTS 
President 
Jesús Pla Herrero 
Regidors 
Vicent Francesc Cerdà Belda 
Alfred Tortosa Cháfer 
Mª Angeles Campos Molla 
Eduard Pinter Soler 
Enrique Cerdà Bru 
Alberto Buendía Espí 
Mª Raquel Sendra Cardona 
Mª Pilar Galbis Gisbert 
Ana Isabel Vañó Torró 
Excusa la seua assistència 
Francisco Pla García 
Secretària 
Amparo Vidal Vicedo 
 

Al Saló multiusos del Passeig de la Font Jordana, essent les vint hores del dia vuit 
d’octubre de dos mil nou, s'hi reuneixen, en primera convocatòria, els regidors anotats més 
amunt, excusant la seua assistència el també allí anotat, per dur a terme la sessió extraordinària 
de Ple. 
 
  Declarada oberta la sessió, es procedeix a la: 

 
1. MOCIÓ PER LA COMMEMORACIÓ DELS 30 ANYS DELS AJUNTAMENTS 
DEMOCRÀTICS 

 
 Es dóna lectura a la MOCIÓ que presenten els Srs ENRIQUE CERDÁ BRU, VICENT 
FRANCESC CERDÀ BELDA I ANNA ISABEL VAÑÓ TORRÓ com a  portaveus del Grups 
Municipals del Partit Popular (PP) , Bloc Nacionalista Valencià (BLOC) i Partit Socialista del 
País Valencià - PSOE (PSPV-PSOE) respectivament, a l’Ajuntament d’Agullent, en el seu nom i 
representació, per mitjà del present escrit, i fent ús de les atribucions que li confereix el 
Reglament d’Organització, Funcionament i Règim Jurídic de les entitats locals (aprovat per Reial 
Decret 2568/1986, de 28 de novembre), eleven al Ple de la Corporació per al seu debat. 
 
EXPOSICIÓ DE MOTIUS 

 
El 3 d’abril de 1979, després de la ratificació majoritària de la ciutadania a la Constitució 

de 1978, es van celebrar les primeres eleccions municipals que van obrir el camí de la 
normalització democràtica en els pobles i ciutats d'Espanya i per tant a la vertebració política de 
la societat espanyola. 
 

En els últims anys de la dècada dels 70, el nostre país va aconseguir un avanç 
incommensurable en el període de democràcia en què ens trobem, amb la celebració d’unes 
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eleccions fonamentals en què van ser triats lliurement els/les regidors/es i els/les alcaldes/ses de 
tots els ajuntaments espanyols. 

 
La massiva participació electoral en la jornada, va suposar l’èxit del canvi polític i el 

desig d’inaugurar una nova etapa. La constitució dels primers ajuntaments va demostrar la 
maduresa de la societat espanyola. 
 

Durant estos 30 anys, els governs locals de les ciutats i pobles, han millorat 
significativament el benestar social dels ciutadans, prestant-los un nombre important de servicis 
de qualitat. 
  

El canvi i el progrés experimentat en estos anys de democràcia es deuen en gran manera 
al treball i a l’esforç dels més de 300.000 alcaldes i regidors que han exercit les seues 
responsabilitats al llarg d’estos 30 anys. 
 

La resposta donada pels ajuntaments a les demandes bàsiques i immediates dels ciutadans 
ha sigut fonamental per a forjar la cohesió social, basada en la solidaritat i en la igualtat. 
 

És la proximitat als problemes diaris, vitals i immediats de la gent, els que més afecten 
les seues aspiracions i necessitats, unit al coneixement més ajustat del medi en què desenrotllen 
les persones els seus projectes de vida, ha fet de l’àmbit local un espai privilegiat per a millorar 
les condicions de vida dels veïns. 
 

Celebrar el 30 aniversari de les primeres eleccions municipals suposa recordar el triomf 
dels millors valors democràtics amb què tots ens identifiquem: el diàleg, la participació, la 
tolerància, el compromís, el benestar i el progrés. 
 

Per tant, l’Ajuntament en ple, per unanimitat dels deu membres assistents dels onze que 
de fet i de dret el composen, acorda: 
 

PRIMER. Commemorar  i organitzar actes institucionals, per a celebrar les primeres 
eleccions municipals democràtiques, en 1979. 
 

SEGON. Considerar la data 3 d’abril de 1979 a l’efecte de denominació i retolació de 
carrers, places, parcs i jardins, edificis públics… amb l’objectiu d’incorporar esta data en el 
bagatge cultural i la memòria històrica dels nostres pobles, en homenatge a la data de celebració 
de les eleccions municipals de 1979. 
 

TERCER. Celebrar diferents activitats municipals en col·laboració amb l’entramat 
associatiu del municipi per a commemorar la dita data: cicles de taules redones i conferències, 
jornades de debat, exposicions de fotografia, etc., relacionades amb la vida i la història de 
l’ajuntament democràtic. 
 

QUART. Promoure el coneixement dels valors municipals relacionats amb la tolerància, 
la proximitat i la ciutadania entre xiquets i jóvens, planificant actes en els centres educatius, 
cívics i culturals on intervinguen a més representants de tots els grups municipals. 

 
CINQUÉ.- Donar lectura en aquest mateix Plenari a la Declaració Institucional 

commemorativa del 30 aniversari dels Ajuntaments Democràtics acordada per tots els grups 
polítics municipals i que junt a la present moció s’acompanya. 
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SISÉ. Homenatjar els regidors i regidores de l’Ajuntament de la Vila d’Agullent durant 

l’etapa democràtica en agraïment per la tasca desenvolupada  per aconseguir ampliar els serveis i 
instal·lacions del seu poble, i millorar la qualitat de vida de la seua gent. Una feina altruista que 
va contribuir significativament a fer prosperar Agullent.  

 
 Seguidament el Sr. Alcalde, Jesús Pla Herrero, dona lectura de la Declaració 
Institucional commemorativa del 30 aniversari dels Ajuntaments Democràtics que diu: 
 
 “En l’actualitat, quan s’obrin noves esperances per a la política territorial i per al futur de 
l’Espanya plural, és necessari reconéixer el paper vertebrador, de respecte a la pluralitat, 
d’integració ciutadana, i de cohesió, que han exercit en estos 30 anys els ajuntaments en la 
construcció solidària de l’Espanya de les autonomies.  
 
 Els ajuntaments han suposat un motor de canvi i de desenrotllament. Han sigut la gran 
palanca per a superar endarreriments històrics, i s’han revelat com a models de gestió moderns, 
d’administracions eficaces, desenrotllant una cultura favorable al necessari paper del públic, a 
una nova concepció dels servicis públics, a una nova organització de la democràcia, obrint noves 
fronteres i desafiaments, no sols en defensa del medi ambient o de la cultura, sinó definint dia a 
dia una nova concepció de la ciutadania, basada en el protagonisme democràtic, i en la 
participació ciutadana i dels servicis socials bàsics concebuts com a nous drets.  
 
 Els ajuntaments han sigut moltes vegades l’autèntica avantguarda de l’evolució espanyola 
del desenrotllament urbà i rural, d’una nova cultura, de l’aplicació de les noves tecnologies de la 
informació i comunicació a la gestió i a la relació amb els ciutadans, del govern, entés com una 
nova gestió amb els ciutadans d'allò públic, des de la coordinació, el diàleg i la participació.  
 
 Basant-se en açò és necessari comptar amb un nou marc regulador del finançament local 
que garantisca la suficiència financera dels ajuntaments, és a dir, més recursos per a prestar 
millors servicis públics als ciutadans. 
 
 En l’actualitat, és de justícia reconéixer que els ajuntaments han contribuït, de manera 
determinant també, a través de la seua àmplia implicació en programes europeus, 
agermanaments, etc., als processos d’integració europea.  
 
 La nostra reivindicació es basa en l’ampliació de les fronteres de la participació de tots, 
per a construir un nou govern local capaç de centrar les seues prioritats d’actuació en l’ocupació, 
en la seguretat, en el suport a les iniciatives dels emprenedors i treballadors autònoms, en l’ajuda 
a les famílies, en l’accés a la vivenda, en les prestacions socials bàsiques per a tots, en la defensa 
del medi ambient, a millorar les condicions de l’ordenació del territori, de la mobilitat, del 
transport públic i de l’habitabilitat.  
 
 Les reformes necessàries impliquen un nou plantejament de traspàs de competències a 
favor de les corporacions locals en matèries com ara seguretat ciutadana, justícia local o de 
proximitat, ocupació, vivenda, cultura, educació, desenrotllament sostenibles, drets socials i 
prestacions bàsiques de servicis socials, integració social d’immigrants, així com l’estimulació i 
impuls de plans concertats entre les tres administracions públiques.  
 
 Finalment, volem tributar un merescut reconeixement públic a aquells primers regidors i 
regidores que en 1979, de forma desinteressada i en situacions no sempre favorables, van posar 



 4

en marxa el nostre ajuntament, institució on la seua labor ha resultat fonamental per a garantir la 
solidesa, així com a tots els regidors i regidores de les legislatures posteriors que amb el seu 
esforç i tenacitat van ser capaços de continuar construint la realitat democràtica que hui presenta 
el nostre ajuntament i el nostre poble. 
 
 Desitgem igualment fer extensiu este reconeixement als veïns i veïnes que durant estos 30 
anys han sigut els vertaders i històrics constructors de l’actual sistema democràtic, del qual el 
nostre poble és un clar exemple.  
 
 Agullent, 8 d’octubre de 2009” 
 
  Per finalitzar es rendeix homenatge a tots el regidors i regidores de l’Ajuntament de la 
Vila d’Agullent durant l’etapa democràtica, fent menció expressa als alcaldes, nomenant-los i 
rebent del Sr. Alcalde un diploma en el que consta l’agraïment per la tasca desenvolupada en la 
seua etapa com regidors i una agulla amb l’escut d’Agullent. 
  
Aquestos regidors són: 
 

JOSÉ PLA BELDA (alcalde) 
VICENTE PLA PLA † 
JOSÉ ESPÍ SEMPERE †   
CUSTODIO PINTER PASTOR †  
RAMON CERDÀ HERRERO †  
JOSÉ PASTOR SISTERNES 
RAFEL ALBERT MUÑOZ †   
JUAN MARTÍ PLA 
ANTONIO LLORET CASANOVA 
RAMON PASTOR ESPLUGUES  
SEBASTIÁN COTS REVERT  
JESÚS CASANOVA CANTÓ 
JOAQUÍN HERRERO SOLER  
Mª TERESA REVERT TÀRREGA  
JOSÉ GALBIS HERRERO †   
CARLOS ALBERT LLOPIS  
ANTONIO MICÓ BAS 
MOTSERRAT TOLSÀ BELDA 
RAFAEL ESPÍ SOLER 
JOSÉ ANT. CASANOVA GALBIS (alcalde) 
ANTONI NAVARRO CALABUIG 
EMILI CASANOVA HERRERO 
AMANDA FUENTES SERRA 
Mª JESÚS BELDA SISTERNES 
JOSÉ Mª BRU CASANOVA 
JOSEP MARIAN DE DÉU 
VICENTE M. PATÓN ESPÍ 
ANA Mª GANDIA ESPÍ 
BIENVENIDO APARICIO JAÉN 
EMILI HERNÁNDEZ LLADOSA 
VICENT ESPÍ SOLER 
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ENCARNA CERDÀ BUENDÍA 
VICENT CERDÀ ALBERT 
RAMON HARO ESPLUGUES 
FRANCISCO CERDÀ BUENDÍA 
VICENT F.  VILLAREJO TORTAJADA 
Mª DOLORES GUILLEM TIMOR 
JUAN CARLOS MARTÍ SOLER 
DOLORES FERRI BELDA 
RAMON MARTÍ CASANOVA 
JOSÉ NAVARRO LÓPEZ 
ALICIA GISBERT RUIZ 
ENRIQUE CERDÀ BRU (alcalde) 
ALBERTO BUENDÍA ESPÍ 
FRANCISCO J. PLA GARCIA 
Mª RAQUEL SENDRA CARDONA 
Mª PILAR GALBIS GISBERT 
ANNA ISABEL VAÑÓ TORRÓ 
Mª ÀNGELS CAMPOS MOLLÀ 
VICENT F.  CERDÀ BELDA  
ALFRED TORTOSA CHÀFER 
EDUARD PINTER SOLER 
JESÚS PLA HERRERO (alcalde) 
 

 I no hi havent més assumptes a tractar, el Sr. alcalde alça la sessió, essent les vint hores i 
trenta cinc minuts. I tot el que hi ha escrit damunt, jo, la secretària, ho certifique. 

 
La secretària  L'alcalde                                                                 


